

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

**Külföld:**  
 Heti díj 30.000 K  
 Hónapos díj 90.000 K  
 Éves díj 1080.000 K  
 Egyenlő részletekben: 120.000 K  
**Vidéken:**  
 Heti díj 36.000 K  
 Hónapos díj 108.000 K  
 Éves díj 1296.000 K  
 Egyenlő részletekben: 108.000 K  
 Vasár- és ünnepnap 2000

**Feladó, szerkesztő és lapfőigazgató:**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## A közterhek csökkentése.

Végre az ország nagy fellelékezésére áttért a nemzetgyűlés a frankhamisítási ügy izgalmaival a produktívabb, komolyabb, a nemzet számára értékes munkára, a pénzügyi és gazdasági beruházások programjának megvitatására. Az az igazi nemzeti politika, amit a kormány a társadalmon való könnyítéssel az ország fejlődése s a gazdasági élet bajainak kiküszöbölésére visz végbe. — Mezőgazdasági hitel, adómérséklés az egész vonalon, a közutak fejlesztésére előirányzott beruházás, alacsonyabb fokú szakiskolák felépítésére, még pedig mezőgazdasági és ipari iskolák létesítésére nagyobb kölcsönök, végül a vidéki kislakásépítő akció hitelösszegekkel leendő elősegítése az építkezési szabályrendelet megfelelő módosításával együtt, — az az igazi nemzeti építő program, mely bizonyosságot tesz a külföldnek is arról, hogy Magyarországon nem parlamenti viharokkal, hanem egy céltudatos fokozatos gazdasági rekonstrukcióval kívánják a magyar állam jövőjét megszilárdítani és ezzel belépőképességét a nemzetek kulturális együttesébe dokumentálni.

Bud János pénzügyminiszter örömdöntés bejelentése a törvényhozásban nagy megnyugvással szolgálnak azok után, amiket az újra összeült parlamentnek első két napja váltott ki a közhangulatból. A február elején megszűnő kincstári házhátszorosodás súlyos terhe elhárul. — Csökkenni fog a fogyasztás szempontjából oly nagy jelentőségű cukor adója, a termelést közelről érintő beruházásokban is mérséklése áll be. A forrási adó terén életbe léptetendő ama változás, amely ennek az adórendszernek eddig előleg formájában történt beszédét megszünteti, szintén pozitív eredményt jelent nemcsak az adóalanyok megélhetésének lényeges könnyítése tekintetében, hanem a közgazdaságban, a békeállapotokhoz dhajtott gyors visszatérés tekintetében is. Még nagyobb jelentőségűeknek kell tartanunk, mert nem kizárólagosan az egyedek jólétét, hanem valóban az ország gazdasági biztonságának és gazdasági haladásának céljait szolgálja azoknak az aktruiszta hitelszervezeteknek megerősítése, amelyeknek hivatása a második költ ségvetési felvétel beruházási programjának keretében nyújtandó hitelek által jelentékenyen felhívni a gazdasági életet.

Ide kell vennünk a pénzügyminiszternek azt az ígéretét is, hogy lakásépítés céljaira nagyobb összeggel támogatja a népjóléti tárcát: a már eddig rendelkezésre boesajtott összegekkel felül, hogy elsősorban az ál-

lami kislakásépítés teljes erővel folytatható legyen s abban a községi orvosok és kororvosok lakásainak megépítése végre megvalósulhasson. Ez a program jótékonyan ellensúlyozza az ország gazdasági megerősödése érdekében mindazoknak a szerencsétlen felelőtlen ballépésének s azok pártpolitikai célból való kiszajátításáért indított ellenzéki támadásoknak mérlegét, amelyek hitelünket, nyugalmunkat, politikai és társadalmi

életünk stabilitását pár nap alatt erőszakosan kilendítették a helyből. Üdvözöljük a pénzügyminiszter adóreformjairól és beruházási tervének körültekintő és produktív megvalósításáért, mint amelyek a közterhek mérséklésével s a munkaalkalmak szaporításával közre fognak hatni abban az irányban is, hogy ebben az országban a tisztességes munka legyen egyedül minden hazafias törekvés egyedüli feladata.

## A parlamenti vizsgáló bizottság tegnap tartotta első ülését.

Rendkívül nagy az érdeklődés, a fanácokozás szigorúan bizalmas.

Budapest, jan. 25. A frankhamisítás ügy politikai vonatkozásainak tisztázására kiküldött parlamenti vizsgáló bizottság ma délután 5 órakor tartotta a megalakulás után első ülését. Az Országház főrendiházi részének oldalán a bizottság rendelkezésére boesajtották azt az ülésérmet, amelyben egykor a legfelsőbb fegyelmi bizottság tartotta üléseit.

A mai ülés iránt érthetően nagy és élénk volt az érdeklődés amit mutatott az is, hogy az ülésen a bizottság tagjai kivétel nélkül megjelentek. Már fél 5 órakor kezdtek gyülekezni a főrendiház e részén a képviselő tagok. A tanácskozás szigorúan bizalmasak. A tárgyalás anyagáról a vizsgáló bizottság tagjai információt nem adnak és csupán esetéről-esetre fogják a közvéleményt tájékoztatni munkájukról. A bizottság mai üléséről kü-

lönböző információkat terjesztettek, ezek azonban egyszerű kitalálások.

Egyébként Bethlen István gróf miniszterelnök a bizottság munkáját minden rendelkezésre álló eszközzel megkivánja könnyíteni. Az a törekvése a kormányelnöknek, hogy a vizsgáló bizottság eredményes működést fejlessen ki és hogy a frankhamisítási bűnügy politikai részét minél hamarabb tisztázni lehessen.

Budapest, jan. 25. MTI. jelenti: A parlamenti vizsgáló bizottság ma tartott ülésén, amely ma délután 5 órakor kezdődött és este negyed 10 órakor ért véget, megválasztotta előadóját Rubinek István személyében és belebotásított az érdemleges tárgyalásba. A bizottság folytatlagos ülését, amennyiben az elnök a kapott felhatalmazás értelmében másként nem intézkedett, holnap délután 5 órakor tartja meg.

## A pápai Szentszék elutasította a román király kérelmét.

Nem kap apostoli címet.

Budapest, jan. 25. A román kormány Ferdinánd király számára az apostoli címet kérte a Szentszéktől, de Róma elutasította. Erdélyi katolikus körökben nagyon jól tudják, hogy a román kormánynak az apostoli címmel csak az volt a szándéka, hogy a katolikus egyház jogviszonyaiba erősebb beleszólást kapjon és ezáltal hatalmát a katolikus egyházzal szemben jobban érvényesíthesse. Róma tehát a maga elhatáro-

zásából is ellene szegült ezeknek a román törekvéseknek, amelyek kétségtelenül károsan befolyásolták volna az erdélyi magyarok sorsát.

Az erdélyi katolikus egyházakörök felfogása szerint Róma visszautasító magatartása igen jelentős abból a szempontból is, hogy ez kifejezi Róma határozott állásfoglalását a Trianoni revíziójának lehetősége mellett.

## A frankügy hullámai.

Vázsonyi ellen hazaárulási vádat emel a Szózat. — Károlyi József gróf budapesti útja.

Páris, jan. 25. Megbízható forrásból szerzett értesülésünk szerint Károlyi József gróf elutazott Franciaországból, hogy Magyarországra menjen. A gróf útját úgy kontemplál-

ta, hogy kedden érkezik Budapestre. Károlyi útjának fő célja az, hogy Sauerweinnal, a Matin külpolitikai szerkesztőjével is érintkezésbe lépjen, a nagy feltűnést keltett interjú

tárgyában, ameynek egy részét Károlyi József gróf demenciája, amelyet azonban Sauerwein nem volt hajlandó rektifikálni és teljes egészében fenntart. Hogy Károlyi Budapesten fog-e Sauerweinnal találkozni, vagy pedig Sauerwein eléje utazik, azt még nem tudjuk biztosan.

Budapest, jan. 25. A Szózat mai száma ismerteti Vázsonyi Vilmosnak a frank ügyről a Neue Freie Presse-ben írt cikkét és azt írja, hogy Vázsonyi e szereplésével kimerítette a hazaárulás tényét. Az ő esete megszünt politikai kérdés lenni, itt már a királyi ügyészségnek kell átvenni a szót.

Budapest, jan. 25. Az ügyészség átrabban kért a sárospataki telekkönyvi hatóságtól jelentést Windischgraetz Lajos herceg vagyonai viszonyairól. Windischgraetz herceg védőitől eredő értesülésünk szerint ezek a híresztelések, amelyek arról szólnak, hogy a herceg anyagi romlásba jutott, nem felel meg a valóságnak. A hercegnak Csonkamagyarországon 8000 hold földje van. Felső magyarországon pedig több ezer hold várományosa. Vagyonja a legrosszabb mérték szerint mérve is 60—80 millió koronára tehető, ezzel szemben összes adóssága 15 milliárd korona, amit félévvel ezelőtt konvertált a Magyar Földhitelintézetnél. Voltak kisebb-nagyobb tartozásai is, amelyeket azóta, amióta a herceg letartóztatásban ül, a felesége rendezett.

Budapest, jan. 25. A frankügyben a vádirat terjedelme minden valószínűség szerint meg fogja haladni a Tisza per és a népbiztosok perének terjedelmes vádiratát is. Rengeteg olyan epizód és hiteles megállapítás szerepel az iratok között, amelyekről a közvélemény idáig nem nyert felvilágosítást.

A vádirat amennyiben nyilvánosságra kerül sok szenzációt fog tartalmazni. Az ügyészség úgy tervezi, hogy a vádirat tervezettel Makkay ügyészségi alelnök szerdán feltétlenül el fog készülni. Azt először Sztrache főügyész aprobálja, majd a kijavított példány Pestny Pál igazságügyminiszterhez kerül és csak az ő hozzájárulásával fogják azt sokszorosítani és a vádlotaknak kikézbécsíteni. Lehet, hogy a kikézbécsítés hétfőn már megtörténik. Ez esetben a parlamenti vizsgáló bizottság számára is készítenek példányokat, úgy, hogy a bizottság esetleges kihallgatásai alkalmával ez a vádirat már tájékoztatónul szolgál a tagok számára.

**frank Edénél**

## Fontos tanácskozás Bethlen miniszterelnöknél

Budapest, jan. 25. Bethlen István gróf miniszterelnöknél nagy fontosságú tanácskozás volt ma délelőtt. A miniszterelnököt ugyanis, aki már kora reggeli órákban megjelent hivatalában, a déli órákban felkereste Bud János pénzügyminiszter. A pénzügyminiszter, aki közel egy óra hosszát tárgyalt a miniszterelnökkel, a tanácskozás után a következő kijelentést tette:

Holnap a nemzetgyűlés elé terjesztem az indemnitást.

Bud János pénzügyminiszter után Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter jelent meg a miniszterelnöknél, akivel közel egy óra hosszát tanácskozott.

## Écsedi filmre veszi a hortobágyi pásztorok táncait

Dr. Écsedi István egyetemi magántanár vasárnap délután öt órakor a Gazda-körben ismételte meg előadását az általa végzett hortobágyi nótagyűjtésről. Dacára, hogy a Gazda-kör tagjai és azok hozzátartozói jelenhettek meg a kör helyiségében, zsufolásig megtelt az érdeklődők seregével. A közönség nagy érdeklődéssel hallgatta az előadást, melynek keretében Sütő Zoltán énekelt s Szathmáry István cimbalmon mutatott be néhány régi hortobágyi nótát.

A tudós tanár különben folytatni fogja hortobágyi néprajzi kutatásait s legközelebb az általa beszerzett népműveket filmre veszi fel a pásztorok táncait.

## Református tanárok és tanítók fizetési előlege

A református egyház gazdasági bizottsága javaslatot terjeszt a február elsején tartandó presbyteriumi gyűlés elé az egyházi hivatalnokok és alkalmazottak fizetési előlegére vonatkozólag. E szerint csak az kap előleget, aki ezt külön kérvényben a gazdasági bizottságtól kéri és igazolja, hogy rendkívül súlyos indokokból szüksége van arra.

Aki ilyen indokot nem igazol, előleget nem nyerhet. Az előlegben részesíthetők száma lehetőleg annyi legyen, mint amennyi alkalmazottjának az állam előleget ad a legújabb státusrendelet szerint. Az állam a tisztviselők minden csoportjában az évi összfizetés 2 százalékát adja előlegül.

Ennek alapján az egyháznál mintegy 25—30 tanító, 20—25 tanár és 15—20 egyéb tisztviselő és alkalmazott kaphat előleget egy év alatt. Az előleg legmagasabb összege családostknál 2 millió, családtalanoknál és nőknél 1 millió korona.

**Félbarna  
kenyér  
3400 K**  
„KORONA” kenyérgyár  
lerakataiban.

## Kardoss Géza a Csokonai színház átalakítását kérte.

A páholsorok lebontását javasolja. — A tanács nagyobb változtatásokra nem megy bele.

Kardoss Géza színházgázgató tömeges beadványait tárgyalta tegnap a városi tanács. A színházgázgató kérelmei az egész színház reorganizációját célozzák.

Igy kérte Kardoss, hogy a város cserélje ki a fűtőberendezést, mert elavult már, viszont modern berendezéssel nagy fűtőanyag megtakarítást lehetne elérni. Kérte a színházgázgató, hogy a város alakítsa át a mai színpadot, melynek faszervezetei ósdiak és tűzveszélyesek. Szerinte a zsinórpádlás tulságosan magas s emiatt sok meleg vész el. A nézőtérben is lényeges átalakításokat kér Kardoss. A nézőtér kibővítése s így a bevétel fokozására azt javasolja, hogy a mai páholsort bontsák le s a mai páholy előszobákat építsék át páholyoknak, míg a mai földszinti páholsor helyére támlásszékeket rendeznének be. Kérte továbbá a folyosók csapó ajtóit cserélnék ki csukható ajtókkal, a diszletraktár helyiségét pedig bővítsék ki.

A sokirányú kérelmet dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok referálta a tegnapi tanácsülésen. Előrebocsátotta, hogy szerinte a város mai anyagi helyzetében legfeljebb a fűtőkazánok kicseréléséről lehet szó.

Ekkezt is tudni kellene, hogy a kicserélés által milyen megtakarítást lehetne elérni.

Ary főszámvevő megjegyezte, — hogy a fedezetből csak az esetben tud tájékozást adni, ha tudja, hogy mibe kerül a munkálat. A tanács éppen ezért kiadta a műszaki ügyosztálynak az ügyet, hogy a világítási vállalattal együtt csináljon költségvetést.

Dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy a nagyobb átalakításokra mindaddig nem kerülhet sor, míg a város fel nem szabadul a Speyer bankház gyámkodása alól, ez pedig csak öt év múlva következhetik be.

Végül a színházgázgatók még egy kérelmét tárgyalta a tanács, mely arra irányult, hogy a szubvenció fejében 100 öl fa helyett adott 600 mázsa kocszon felül még 200 mázsa utaljon ki a tanács. Miután a tanács által bekért szakvélemény szerint 100 öl fa kalóriaértéke 800 mázsa kocsz kalóriaértékével egyenlő, a kérelmet teljesítette.

Egyszersmind a tűzoltóőparancsnok javaslatára elrendelte a tanács, hogy a vészjelző olajos lámpák helyére akkumulátor által világított villamos lámpákat szerel fel.

## A debreceni Városi Dalegylet nagy sikerrel hangversenyezett Karcagon.

Nyiregyháza és Kisújszállás után Karcagot hódította meg a debreceni Városi Dalegylet a szombat esti vendégszereplésével. És méltán, mert mostani teljesítményével csak tetézte az eddigi sikereit.

Szombaton délután indult utnak a dalegylet dr. Ruzska István elnök, dr. Balla Bertalan főtitkár, dr. Kupinszky Sándor jegyző, valamint Porray István karnagy vezetésével. A 40 tagból álló dalárdát P. Nagy Zoltán és dr. Kuthy Sándoron kívül több tag hozzátartozója is elkísérte.

Karcagon nagy tömeg várta az érkező dalárokat, akit dr. Szánthó József városi főügyész szíves szavakkal üdvözölt. Dr. Ruzska István válasza után az állomáson várakozó fogatok a városházára vitték a vendégeket, ahol a városi tanács fogadta őket, élén dr. Steinbach Antal h. polgármesterrel. A kölcsönös üdvözlések közben a h. polgármester azt az óhaját fejezte ki, hogy a most

épülő kulturpalotát a Városi Dalegylet közreműködésével szeretnék annak idején megnyitni.

Délután 4 órakor az Iparos Otthon nagytermében az ifjuság részére benutató hangverseny volt. Ennek keretében dr. Balla Bertalan tanácsnok értékes előadást tartott a magyar dalról.

Este 8 órára az Iparos Otthon nagytermét zsufolásig megtöltötte a műértő közönség. Üdvözlések után a Karcagi Iparos Dalegylet énekelt szép sikerrel. A debreceniek a szokott műsorral szerepeltek, megtoldva azt P. Nagy Zoltán legutóbb benutatótt „Éji dalával”.

A közönség tomboló lelkesedéssel kért újrást és lelkesen ünnepelte a vendégeket. A műsort egy kedves, ugyesen előadott páros jelenet egészítette ki. A hangversenyt ismerkedési est, ezt pedig hajnalig tartó tánc követte.

## Hunyadi János

természetes keserűvíznek a legjelesebb orvosok véleménye szerint kiváló előnyel: a gyors, biztos és enyhe hatás.

## Megszűnt a gond

mert férfi ruha és cipőit heti és havitörlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat

## a PANNONIA részletáruházban

Kövesi és Neumann, Simonffy ucca 7. sz.  
Bejárat a saroktól második ajtón.

## Az egyetemi rektor nyilatkozata a mezőgazdasági fakultás tárgyában.

A debreceni gazdasági Akadémia egyetembe való beolvasztására vonatkozólag egyes lapok azt a hírt közölték, hogy annak terve a kultuszminisztertől indult ki. Midőn ezt a leghatározottabban téves kombinációnak nyilvánítottam, mely minden alapot nélkülöz, egyszersmind a dolog historikumára vonatkozólag a következőket jegyzem meg. A gazdasági Akadémia bekapcsolásáról valamikor az egyetem megnyitásával kapcsolatban volt szó s ennek nyomán az alapiratokban is benne van. A gazdasági tudományok egyetemi színvonalon történő előadása Debrecen és vidéke pogárságának állandó kívánsága maradt s legközelebb a polgármester ur elnökele alatt tartott ankét is magáévá tette azt. Az egyetem tanácsa, mely január 21-én észak kelet Magyarország küldöttségét vezette, a gazdasági Akadémia kikapcsolásával kérte, a mezőgazdasági fakultást, mint a megnyitás küszöbén álló természettudományi fakultás kiegészítését s ilyen értelemben igérték meg a miniszterelnök ur számunkra a prioritást. A mozzalomra azonban a kultuszminiszter ur annyira nem gyakorolhatott ingerenciát, hogy ez irányban öt előre nem is informáltak, Debrecen, 1925 január hó 25.

Dr. Lencz Géza, e. i. rector.

## Nemzetközi betörő bannát fogott a kolozsvári rendőrség.

Kolozsvár, jan. 25. Nemzetközi betörőbandát tett ártalmatlanná a kolozsvári rendőrség. Tagjai Weisz Ferenc, Somrádi Ferenc és János. A banda vezére Weisz volt, aki évek óta élt Kolozsvárt és senki sem mertte volna feltételezni róla, hogy ragyarányu betörések irányítója.

Társai az ő utmutatása szerint jártak el és a zsákmányt Kolozsvárra hozták. Kirándultak Magyarországra, Cseh-Szlovákiába és mindenütt sikeresen operáltak. A kolozsvári rendőrség három főrondban megtalálta a rablott értékek nagyrészét. A betörők beismerésben vannak. Minthogy azzal is gyanusíthatók hogy egyik volt cinkostársukat meggyilkolták, egy kolozsvári rendőr kapitány és egy detektív Cseh-Szlovákiába utaztak, hogy ott közvetlenül nyomozzanak az ügyben.



**Meinl-kávé**  
Meinl Gyula R. T.

Piac-ucca 59. szám.

## Operaházi művészek hangversenye a Bikában.

Az Arany Bika dísztermet csaknem teljesen megtöltő közönség előtt az Operaház legkiválóbb művészei hangversenyeztek vasárnap este. — Alpar Giitta, Zahler Magda és a közben megbetegedett dr. Székelyhidú Ferenc helyett Szende Ferenc töltötték ki a kiváló műsört.

Alpar Giitta külföldi viszonylatban is a legjelesebb énekművészek egyike. Csodaszép s tökéletesen kulturált hangja elragadta a közönséget s különösen briliáns trillái hatottak káprázatosan. Műsora a nagy operák ariáival értéket képviselt.

Szende Ferenc az Operaház egyik nagy erőssége. Nehéz műsórát könnyed ének technikával adta elő. Finom paszagékat, hajlékony alkalkuláσαι nagyon tetszettek.

Zahler Magda klasszikus ténckötemények előadását csapírozta a tapsokkal nem fukarkidó közönséget.

## Ausztriában büntetik a házasságígérettel csábítókat.

Róma, jan. 25. Az apaság kiderítéséről szóló törvényjavaslat ügyében a lapok szerint már elkészült a bizottsági jelentés. A jelentés szerint az apaság megállapítását nagyon sok esetben megengedik. A házasságígérettel kapcsolatos csábítást is büntetik. A csak egyházi házasságkötéseket, amelyeket államilag nem ismernek el, a felek kérelmére az egyházi esketési okmányok felmutatása mellett minden további nélkül el fogják ismerni.

## Gaszner Géza bankigazgató előadása a Kereskedelmi csarnokban.

A Kereskedelmi Csarnokban értékes gazdaság politikai előadást tartott vasárnap délelőtt Gaszner Géza a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatója a német bíróállományban 1925 júniusában alkotott felértékelési törvényről.

A felértékelésnek a háború előtti kötelezettség típusokra vonatkozó százalékos tetteit ismertette az előadó, majd pedig az allianciós kötvény adóságok felértékelését. Erőteljes volt a német márka 1922-24-ben történt zuhanás szerinti leromlásának ismertetése, melynek folyamanyaként 1924. novemberben egy billió papír márka értéke felelt meg egy arany márka vásárló erejének. Szamba állítja az előadó a márka leromlását a koronával. Nálunk a korona csésének mély pontján 1923. júniusában 18 000 papír korona felelt meg egy fekebeli aranykorona értékének.

A felértékelési javaslat nálunk is rövidesen a nemzetgyűlés elé kerül, s ez a körülmény különösen aktuálisá tette az előadást amelyet a nagyszámú közönség hálás tapsal fogadott.

## Kirabolták az egyik templomot Miskolcon.

Miskolc, jan. 25. Vakmerő rablást fedeztek fel ma délelőtt a miskolci Kossuth uccai református templomban. Ismeretlen tettesek az éjszaka folyamán feltörték a templomban elhelyezett perselyeket, a melyből az egész havigyűjtés eredményét elrabolták. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a templomosztók kézrekerítésére.

## Maday nemzetgyűlési képviselő előadása a debreceni Gazdakörben

Móltatta Nagyatádi Szabó egyéniségét. A szövetkezeti élet jövője.

Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Gazda Kör helyiségében érdekes felolvasást tartott most megjelent Magyar Jövő című könyvéből. Maday Gyula könyvével azt a célt óhajtja elérni, hogy közelebb hozza a falut a városhoz és az egymásra utaltságot kidomborítsa. Ebből az alkalomból néhány fejezetet olvasott fel munkájából a debreceni gazdak nagy érdeklődése mellett.

Balogh István, a Gazda Kör elnöke üdvözölte a nemzetgyűlési képviselőt és a felolvasáson megjelent Magoss György polgármestert és a városi tanács jelenlevő tagjait. Majd felkérte Maday Gyulát előadásának megtartására.

Az első fejezet, amelyet felolvasott nagyatádi Szabó Istvánról szólott s úgy emlékezett meg róla, mint Isten ajándékáról a nemzetnek, aki földet adott a népnek anélkül, hogy felborította volna a régi rendet. Őt

évig volt golgotára feszítve, mert öt évi minisztersége alatt állandóan támadták és ennek a rágalomhadiáratnak lett végül is az áldozata.

A szövetkezeti életről szóló fejezetet olvasta fel ezután, amely rámutat a szövetkezeti mozgalom szociális jelentőségére, történelmi múltjára, megállapítja, hogy Japánban már 350 év óta virágozik a szövetkezeti élet. A legfőbb jelentősége a szövetkezetenek, hogy kizárja az üzérkedést és az árakat rendes irányba tereli.

Végül az akarat és erő című fejezettel zárta be értékes előadását s rámutatott arra, hogy csak úgy szabadulhatunk ki a Trianon súlyos megpróbáltatásaiból, ha erős akarattal minden akadályt leküzdve együtt munkálkodunk.

Az értékes előadásért Balogh István mondott köszönetet a nemzetgyűlési képviselőnek.

## Tiszántul husiparosai Debrecenben megalakították szövetségüket.

Alakuló közgyűlés vasárnap délelőtt. Eddig 17 község 190 taggal lépett be a szövetségbe.

A tiszántuli husiparosok vasárnap délelőtt a Kereskedelmi és Iparkamara dísztermében érdekelik védelmére megalakították a tiszántuli husiparosok szövetségét.

Az alakuló közgyűlésen a debreceni husiparosokon kívül megjelentek Nyiregyháza Gyula, Karcag, Kisújszállás Szolnok, Kaba, Ujfehértó, Hajdúböszörmény Turkeve és Berettyóújfalui husiparos képviselői is.

Az alakuló közgyűlést dr. Szabó Mihály nyitotta meg és lendületes beszédben mutatott rá azokra az érdekekre, amelyek szükségessé teszik a husiparosoknak szövetségbe való tömörülését. Különösen az adórendszer sérelmeinek orvoslását fogják a szövetkezeten keresztül hathatósabban sürgetni. Beszélt még a tanácsoktatás fejlesztéséről, amit szintén a szövetség programjába vett.

Az elnök beszéde után dr. Csáthy Dezső ügyvéd a debreceni husiparos szakosztály ügyésze mutatott rá azokra az indokokra, amelyek a megalakulást halaszthatatlanná tették. Bejelentette, hogy eddig 17 község 280

taggal lépett be a vasárnap megalakult husiparosok szövetségébe.

Az ügyészi jelentés után dr. Radó Rezső a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára üdvözölte a megalakuló tiszántuli husiparosok szövetségét és Isten áldását kérte munkájukra.

Sorra üdvözölték ezután a tiszántuli husiparosok szövetségét az Ipartestület nevében Várjas Imre, a kereskedő társulat nevében Nagy József tanár és a vidéki kiküldöttek.

Az alakuló közgyűlés a Hírnosz elnökletével egy órákor véget ért.

Délután 2 órakor a Lóckdy-féle vendéglőben 200 terítékes bankett volt, amelyen számos feiköszöntő hangzott el.

## Hangverseny Gyulán az árvizsújtottak javára.

Gyula, jan. 25. A kereskedelmi csarnok jótékonycélu hangversenyt rendezett a vármegyháza dísztermében A bevezető beszédet Lukács György vitte, a gyulai kerület nem-

zetgyűlési képviselője mondotta. — Utána Rákosi Jenő beszélt. A díszteremben tartott hangverseny eredményeképen Kovacsics Gáspár főispán a jótékonycélna több mint 20 millió koronát juttatott az árvizkárosultaknak.

## Jelentkezni kötelesek a levante jelöltek.

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága felhívja a város lakosságát, hogy a gondozásuk alatt álló nem iskolaköteles kis korú: tehát (15-21 éves korban levő) levante köteles ifjakat f. évi február hó 1-15. napjain a testgyakorláskötelesek törzskönyvezetőjénél (város-háza, félemelet 12. ajtó) való megjelenésre utasítsák.

Nem tartoznak jelentkezni: a 15 éven aluli ifjak, valamint azok az ifjak sem, akik olyan tanintézetnek a növendékei, melyben rendszeres testnevelés (tornaoktatás) folyik. — Akik 1925. évi szeptember és október havában már jelentkeztek, most a jelentkezés alul szintén mentesek maradnak.

A jelentkezési kötelezettség elmulasztása a 9000—1924. V. K. M. sz. rendelet 26. §-ának értelmében — egymillió koronáig terjedhető pénzbírság kiszabását vonhatja maga után.

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság.

Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

## Leugrott az ötödik emeletről.

Budapest, jan. 25. Major József pénzbeszedő leugrott az ötödik emeletről és szörnyen halt. Amikor a rendőri bizottság kiszállt a helyszínre, leveleket talált az elhunyt Major József pénztárcájában. Az egyik levelet a lapterjesztő vállalat vezetőjének írta és abban mellékelte az összes inkasszálatlan összegek számait azzal, hogy halála után a vállalat indíton pert az adósok ellen. Major József holttestét a bonctani intézetbe szállították.

## Százhetven millió koronát kap a DEAC pályaeépítésre.

A DEAC pálya régóta húzódó befejezése most már rövidesen a megvalósulás stádiumába jut. Az Országos Testnevelési Tanács ugyanis elhatározta, hogy tekintettel a sportnak az egyetemen kötelezővé tételére az egyetemi sporttelepet segítsézi a kiépítésben. A labdarugó, atlétikai és teniszpályák rendbehozatalára ki is utalt a tanács 170 millió koronát s az egyetemi tanácsot már értesítette is a kiutalásról.

Bár a pénz még nem érkezett meg, még sem lesz akadálya most már annak, hogy a pályák nyárára elkészüljenek.

Hadtörténelmi muzeum a Déri mezőzeumban. A Hadtörténelmi Muzeum-egyesület debreceni muzeum alosztálya a napokban tartotta alakuló gyűlését. Az alosztály elnöke Sestina Jenő, alelnöke dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, előadója pedig Zoltai Lajos mezőgazdász. Az alosztály ügyhatározott, hogy hadtörténeli gyűjtését a Déri mezőzeumban elhelyezze s ez iránt megkeresni a várost.

# LEGMAGASABB

## engedményt ad

ugy könyves, mint készpénzfizető vevőknek a

# "HANGYA"

Főüzlet: Rózsa ucca.  
Plac- és Miklós-ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében.

Legjobb minőségű áruk. Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás.

**Ujdonságok.**

**A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:**  
 Reggeltől estig . . . . . 141.  
 Este 9 órától hajnalig . . . 61.

**Egyre halasztást szenved a város bankvásárlása.** Megírta a Debreczeni Ujság, hogy a város bankvásárlása a miniszteri jóváhagyás miatt halasztást szenvedett. A városi tanács az opció lejártával öt napi halasztást kért. Ez az újabb halasztás is lejárt, mire a tanács a Takarékpénztár és Hitelintézet részvény többségét felajánló konzorciumtól tegnap újabb öt napi halasztást kért. A jóváhagyás hír szerinti tegnap már az utolsó sládiumban volt, csupán a miniszter aláírás hiányzott még róla.

**Kinevezés.** A köznevelési miniszter az egyetemi építő bizottságban Acél Géza városi főmérnök nyugdíjazása folytan megüresedett tagsági helyre Boros József városi műszaki tb. tanácsnokot nevezte ki.

**A város önkormányzatát irt ki benzinkutakra.** A Szeva benzín vállalat nemrégiben ajánlatot tett Debreczen városnak benzinkutak felállítására. A tanács nem akarja kizárni a versenyt, ezért versenytárgyalást irt ki, mely végén az Arany Bika és Angol királyi előtti felállításra kerülhet szó. A zárt ajánlatokat február 12-ig lehet beadni.

**Tűz és árvíz károsultak segélyezése.** A belügyminiszter jóváhagyta Debreczen város közgyűlésének azt a határozatát, mellyel a városi önkormányzat nagy tűzvész károsultjai részére tíz millió koronát szavazott meg. A városi tanács tegnap engedte, hogy az árvíz károsultak segélyezésére meg szavazott száz millió koronát. A lakók nélkül fészkelte a Pesti Helyzet Elő Takarékpénztárban kezelt segély alapból. Dr. Magoss György polgármester egyúttal az árvíz károsultak részére megindította a városi önkormányzat gyűlést.

**Leánycserkészek előadása a Kereskedelmi iskolában.** A debreczeni leány felsőkereskedelmi iskola cserkészegyesülete nagy sikerrel előadást rendezett vasárnap délután az intézet tornatermében. Az ünnepélyt az iskola énekkara nyitotta meg a Himnusz eléneklésével. Bagossy Magda szavallatával, a zenekar Mascagni Intermezzo-jának előadásával aratótt nagy sikert. Versenyi Klára tanárnő a cserkészetről tartott tartalmas előadást. Soós Ilona és Juhász Erzsébet gyönyörű magyar táncot. Somogyi Etelka magyar dalait, a Bekéry Erzsébet III. évf. tan. által irt jelenetet s a zenekar befejező számát és viharosan megtapsolta a közönség.

**Új előfizetők,** akik február elsejétől előfizetnek a Debreczeni Ujságra, szintén megkapják a Debreczeni Ujság közel 300 oldalra terjedő ajánlókönyvét.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozások jelentették be Varga Bálint ref. 60 éves, öz. Líba Gáborné rk. 77 éves, öz. Bácsi Józsefné rk. 68 éves, Nagy József ref. 19 éves, Máthé Lajos ref. 77 éves, Kiss Józsefné ref. 24 éves, öz. Papp Kálmánné rk. 52 éves, dr. balásfalvi Kiss József ref. 50 éves, Szívós Etelka ref. 11 napos.

**A Tudományos Akadémia Herceg Ferenc „A hidjának” ítélté oda a Voinovich díjat.**

Budapest, jan. 25. A Magyar Tudományos Akadémia Deák Ferenc halálának évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott. A távollévő Berzeviczy Albert helyett Hosvay Lajos elnökölt és Berzeviczy megnyitóját ő olvasta fel. Lukinits Imre olvasta fel ezután ünnepi értekezését a hallgatók élénk tetszése és tapsa mellett.

Következett a Voinich jutalomról szóló jelentés. Császár Elemér, Kerecny Zoltán és Kék Lajos elnök a jelentést tevő bizottság tagjai. A bizottság Hercegh Ferenc Hidjának ítélté oda a Voinich díjat. A Híd igazi emberi és igazi nemzeti tragédia egyben. A magyarság meg-meg-ünció tragédiájának új tragikumának változata, a művészet egyszerű tiszta eszközeivel megrázó képekben bemutatva. A Híd a magyarság, az igazság, a művészet hármasságában csillog, az utolsó évtizedek leg-nemesebb magyar drámai alkotása. A bizottság nem újabb laberleveget akar tüzni Hercegh Ferenc írói korszorujába, hiszen az olyan gazdag, hogy újabb levelek fel sem tűnnek benne, hanem azt óhajtja: hogy a Magyar Tudományos Akadémia mint mindig, ezuttal is az igazságot szolgálja.

**Az új táblabírók esküvétele.** Tegnap délelőtt a debreczeni kir. ítélőtábla tanácsa teljes ülést tartott. Az újonnan kinevezett táblabírók dr. Lakatos Gábor és Koháry József a debreczeni törvényszéktől és Abaházy József a nyír egyházi törvényszéktől ez alkalommal leteették a hivatalos esküt.

**A Templomegyesület 1. vallásos szakcsoportjának bibliaköre ma, kedden délután a központi lelkesi hivatalban 7-8 óráig lesz.**

**A műszaki felügyelőség a következő felhívást adta ki a rádióvevő berendezések tulajdonosaihoz:** A rádiórendelet szerint csak olyan vevőkészülékek állíthatók üzembe és használatba forgalomban, amelyek sugárzás mentes illetőleg olyan kapcsolással bírnak, hogy az antennára csak helyi mértékű és nem zavaró rezgés juthat ki. Ennek dacára a helybeli rádiótulajdonosok egyrésze a rádiórendelet figyelmen kívül hagyásával nagy ki-sugárzó képességgel visszacsatoló vevőkészülékek tart. Üzemben, a többi rádió tulajdonost a vételben zavarja. Felhívom tehát a rádióberendezések tulajdonosainak figyelmét a rendelet VII. részében foglalt büntető rendelkezésekre, amelyek alapján ha az engedélyes a kiadott rendelkezést, vagy az engedély okirat határozatait nem tartja be két hónapi elzárással, 3 millió koronáig terjedő pénzbírsággal, továbbá a készletek elkobásával és az engedély azonnali visszavonásával büntethető.

**Tűkönyvtárak, újságcsomagok, régi könyvek újellátása** Sinkovits Béla újság-műpár; vállalata. Szív u 14-16. Telefon 356.

**Egy lapszerkesztő jubileuma.** Dénes Sándor a Szathmáron megjelenő „Szamos” című napilap felelős szerkesztője most ünnepli 25 éves újságírói működésének jubileumát. A megszállott terület újságírói január hó 31-én nagy ünnepséget készítenek elő a szathmári színházban a negyedszázados jubileum alkalmából, amelyen a debreczeni újságírókat Maizner János hírlapíró kollegiák fogja képviselni.

**Veszedelemes betörés fogott a debreceni rendőrség.** Tegnap délelőtt egy veszedelemes betörés fogott el a debreceni rendőrség Újvári Erenc személynében, aki a rendőri bünygyi kronikának már ismert alakja. Különböző lopások és betörések miatt két esztendőre ítélték legutóbb és a szegedi Csillagbörtönben töltötte ki. Most is több lopást bizonyítottak rá és kihallgatása után átkísítették az ügyészség fogházába.

**Sértéseket csalt ki egy gazdától.** Perczel Ferenc balmazújvárosi hentes egy ottani gazdától több sertést csalt ki hitelbe mintegy 17 millió korona értékben. Minden vásárláskor előleget adott, de a vételárát nem fizette ki. Miután többszöri felszólításra sem fizetett, a károsult feljelentést tett a rendőrségen. A csalt sertést elfogták és beszállították a debreceni ügyészség fogházába. Dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte és hitelezési csalás címén megindította ellene a büntető eljárást.

**Lemezdények, öntött vasedények, koresolyák, legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében.** Bika mellett, sarokon.

**Humor a gondok között**

— Ugy látszik, hogy Piculáné már tökéletesen megvizsgáztalódott az első férjének halála miatt.  
 — Ó igen. Csak a második férjét nem lehet megvizsgálni.

**Vetőmagvásár Debreczenben.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara évről-ére tavaszi és őszi vetőmagvásárok rendezését határozta el. Az első vetőmagvásárt február hó 14-én rendezi a kamara, a vármegyeháza termeiben, melyen a legkiválóbb növénynevelők és vetőmag termelő gazdaságok részvétele már is biztosított van.

**A Debreceni Ujság alánédkönyvének kosztását a határidőn túl is folytattuk és tegnap bevégeztük.** Ha azonban még volnának a Debreceni Ujság rendes vásárlói között olyan igényjogosultak, akik valamelyes akadályoztatásuk miatt a könyvet nem vehették át, a mai és holnapi nap folyamán még megkaphatják a kiadványt a Kossuth ucca 3. szám 1. emelet.

**Házasságok.** Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalban a következő párok kötötték házasságot: Vida Sándor ref. Deáki Etelkával, Harsányi Sándor ref. Fekete Annával ref. Pigler Lajos rk. Téglási Piroskával ref., Papp Ferenc ref. Varga Margittal ref., Márton János rk. Szappanos Zsuzsánnával rk., Vitányi Sándor ref. Vitányi Juliánnával ref., Kiss Imre ref. Kenyeres Juliánnával ref., Nagy Iván ref. Kávásy Irénnel ref., Stefánszki Gyula ref. Csecsődi Jollánnal rk. Szathmári Imre ref. Erdős Rózával ref., Szöcs Albert rk. Stenczel Annával rk., Nyeheát Szaniszló rk. Tarsas Rózával ref., Anyok Lajos ref. Szabó Máriával rk., Déri Károly izr. Strykovszki Perlel izr., Guttyás Sándor ref. Szodrai Erzsébettel ref., Szander Béla rk. Nagy Rózával ref., Varga Imre ref. Ratkai Eszterrel ref.

**Tegnap elszülettek.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő újszülötteket jelentették be Viski Balint máv. fűtő ú Bánt, Papp Ferenc máv. munkás leány Aranka, Bardócz Béla várnőr törzsermester leány Ilona, Dekmann Ikné magánhivatalnok leány Katalin, Fekete András küldő leány Ilona, Daku Mihály cseléd fia János, Daku Mihály cseléd leány Róza, Barta Lajos máv. munkás leány Katalin, Saláth László raktárnok fia Zoltán, Pándi György gyári munkás leány Mária és egy törvénytelen újszülött.

**Kályhák, tüzhelyek, plattok pléhek, csövek, edények, zsirbödönök, üstök, üstházak, husgépek, evőeszközök, mosógépek, fedőpapírok, vasúrk** legolcsóbban Nagy vasüzletében. Csapó uccai fordulóban.

**Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak ellen használjon „Korzó Éva” arckenőcsőt és szappant.**  
 Beszerezhető a **Korzó Drogériában** Piac-u. 42. sz.

Szappan, kölnivíz, hajszesz, fésű és kefeárúk, kőszerek, stb. nagy raktára.

**Csanak József Krt.**  
 fűszer és csemege kereskedése  
**Piac-ucca 51. Telefon 70.**



Debreczen, Piac-ucca 79.

### A budapesti rádióhíradó műsora:

A Magyar Telefon híradó és Rádió Rt. 6. hó 26. iki műsora:  
 9.30 órákor, 12.30 és 15 órákor, közgazdaság.  
 16.30 órákor szóközvetítő zene. (A m. kir. I. honvéd győzelmének zene-részlete.)  
 18 órákor egészségügyi előadás.  
 19 órákor a m. kir. Operaház „Tosca” előadása.

#### Január hó 27-iki műsora:

9.30, 12.30 és 3 órákor hírek, közgazdaság.  
 4 órákor Oszkar Ercsi mesedélutánja, 5 órákor cigányzene.  
 8.30 perckor magyar dal és néptánc Nagy Izabella és a Nemzeti színház tagjai Radics Béla és cigányzenekara.

### Színház.

Jan. 25-én: **Alomország.** Operetta. A) bérlet.  
 Jan. 26-án: **Alomország.** Operetta. D) bérlet.

#### MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

**Vígyszínház:** Január 26. Kedd. Világtrákió. A tüziparipa a legnagyobb amerikai filmek egyike, amely nem csak tönkgyeleneivel, de művészeinek játékával is elsőrangú műsort ad.

**Apollo:** Két sláger egy előadásban I. Vadnyugat vándora, dráma 7 felvonásban. II. Az arany kakadu, csütörtök komédia 7 felvonásban. Jón szerdán két világfilm. Norma Talmadgevel A lady és Henny Portenrel Az utolsó felvonás.

372—1926.

### Hirdetmény.

Hajduszoboszló város alatt felszolgált értékű ingatlanait és ingóságait 1926. Március 24-től 10 évi tartamra tűz ellen biztosítani kívánja.

Szilárd alap építményü, kemény tetetű ingatlanok értéke 380.000 pengő szilárd alap építményü zsindeley tetetű ingatlanok értékü 8100 pengő alap építményü nád tetetű ingatlan 560 900 pengő. Vegyes alap építményü cserép tetetű ingatlan 21200 pengő, vegyes alap építményü zsindeley tetetű 600 pengő. Ipari kocskázat 35800 pengő.

Felhívom mindazokat a biztosító intézeteket, akik a biztosítást elnyerni óhajtják, hogy zárt ajánlataikat akár postán, akár személyesen folyó hó 30-ik napjának déli 12 órájáig Hajduszoboszló város polgármesteri hivatalában adják be.

Az ajánlat elfogadása, vagy el nem fogadása a felett a városi képviselőtestület dönt, melyről az elfogadott ajánlat birtokosa kap értesítést.

Hajduszoboszló, 1926. január 16.

Dr. Erdős Kálmán.  
 polgármester.

### FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

### Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

## Tenyereből jósolt a börtölést ígért más helyett.

A debreceni rendőrség letartóztatott egy csaló kuruzsló cigányasszonyt.

Egy ravasz kuruzsló cigányasszonyt tett ártalmatlanná a napokban a debreceni rendőrség Lakatos Róza személyében. Ez a cigány asszony a munkásnép között nagy jóslási tehetségével díszkedett. Egy ízben felkereste Juhász Lajos debreceni nap számos asszonyt és felajánlta, hogy tenyeréből fog jóslani. Az asszony köztélen állt és a kuruzsló azt jóslta neki, hogy a leányát a férje el fogja hagyni, de ő azt megtilja akadályozni az ő varázsszerével. Először is azt az utasítást adta a munkás asszonynak, hogy néhány napig böjtöljön, mert az ilyenkor jót lesz. Mikor azonban Juhász Lajos arra hívatkozott, hogy ő munkába jár és így nem böjtölhet a cigányasszony kószegeesen felajánlotta, hogy böjtöl helyette, egy

uttal 17 méter rászám kért az eljárás sikere érdekében, amelyből néhány métert mindjárt hajlandó is volt kitenni egy keresztútra és azonkívül egyéb hókusz-pókuszokat mutatott be a hiszékeny asszonynak. Az elmúlt héten azonban, mikor a rendőrök elfogták azt a négy garázdálkodó cigánylegényt, akik a Varga utca sarkán levő fűszerüzletet is fel akarták törni, hurokra került Lakatos Róza is, aki testvére volt az egyik betűs cigánynak.

Igy a rendőrség megakadályozta, hogy jóslása és kuruzslása sikerrel befejeződjön és most letartóztatták és az ügyészség fogházába kísérték egyuttal család címen eljárást indítottak ellene.

## „Tüzes gépet“ akart venni Debrecenben, de a pénzt elcsalta a komája.

A komát egy évi börtönnre ítélte a bíróság.

Érdekes bünpert tárgyalta tegnap a debreceni törvényszék dr. Jenei Sándor tanácselnök elnökletével. 1924 június hó 16-án délután ugyanis Török Károly szoboszlói földműves 7 millió 200 ezer koronával a zsebében Debrecenbe jött, hogy — mint mondja — tüzesgépet vegyen. Vele jött a szintén szoboszlói Tar Sándor földműves is. Debrecenbe érkezve, Török az állomás előtti kertben megolvasta a pénzt, miközben Tar rászólt:

— Talán nem jó az a pénz komám, meg kellene mutatni azt a bankban.

Négy óra felé délután az Alföldi takarékpénztár elé értek, ahol Tar behívta magával Törököt, a lépcsőházban pedig elvette a pénzt tőle, mondván: Ne félj komám, meg lesz a pénz, csak megmutatom a bankban. Török aztán hiába várta ki a

bankból Tar Sándort, míg aztán 9 óra felé gép nélkül, pénz nélkül kiment az állomásra s haza utazott Szoboszlóra.

Másnap és harmadnap a fiával és Erdős Sándorral felkereste Tart s kérte a pénzt. Tar azt válaszolta:

— Majd megadom, ha elkél a házam. — Török a bírósághoz fordult s a polgári per folyamán a járásbíró-ság meg is ítélte a követelését.

A tegnapi büntető főtárgyaláson Tar Sándor tagadta, hogy a pénzt elvette volna Töröktől, nem is látta Debrecenben azzal védekezett.

A tanuvalomások azonban a vádlott ellen szóltak s így a bíróság csakis büntette miatt egy évi börtönnre ítélte Tar Sándort.

A felek az ítélet ellen felebbeztek.

### A mai tőzsde.

A korona 72.49.

**Zürichi zárlat:** Páris 1935, London 2526, Newyork 318 háromnegyed, Brüsszel 2352 fél, Milánó 1090 Amsterdám 208, Berlin 12330, Bécs 72.90, Szófia 355, Prága 1532, Varsó 72, Budapest 72.50, Belgrád 917 fél, Bukarest 224 fél.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsde irányzata lanyha volt, forgalom csekély.

Hivatalos árak: 76-os tv. biza 3975—400, felső tv. 395—975, fehérn. 399 3925, pestvidéki 3925—95 egyéb dunántúli 390—925, 77-es tv. 4025—405, felső tv. 400—4025 fehérn. 395—975, pestvidéki 3975—400, egyéb dunán-

túli 395—975, 78-as tv. 405—4075, felső tv. 4025—405, fehérn. 3975—400, pestvidéki 400—4025, egyéb dunántúli 3975—400, 79-es tv. 4075—410, felső tv. 405—4075, fehérn. 407—4025, pestvidéki 4025—405, egyéb dunántúli 407—4025, rozs 2325—235, tak. árpa 240—50, sörárpa 300—340, zab 245—60, koles 195—205, tengeri 130—1825 korpa 170—1725 lucerna 2300—2700, lóhera nagy arankamentes 2200—2400, nagyarankás 1900—2200.

**Ferencvárosi sertés.** Az irányzat lanyha. Felhajtás 75 0. Árak: könnyű 13—14, közép 16—16.5, nehéz 17—17.5.

**KALAPOK** érfiaknak szelvet és fiaból FRANKFORDNÁL megvásárolható.

## Pénze után a legmagasabb kamatot fizeti ma a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat DEBRECEN

Központi Iroda: Veres-ucca 9. sz.

Alapították: 1900. évben.

Főlv: tel mindennap



Kamat havoként előre fizetve!

Legkisebb összeg melyet fölvesz

1 millió K.

### Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., rei püspöki bérpalota. Telefon: 11-99. Telefon: 11 99.

Nem csak Debrecen, hanem az egész vidék közönsége tudja már, hogy a legelőcsőbb beszerzési forrás Debrecenben az Ingóságközvetítő és áruforgalmiroda, mert itt alkalmi áron szerezhethet meg mindent.

Páratlan alkalmi rételek: karika, hajós varrógépek, férfi és női ruhák, cipők, diványok, szelmonok, Schöber-ágyak, sodronybetétek, összecsukszó vaságyak, maginos rézágyak, lószőr és afrik mastracok, székek, gyönyörű ep sz és télfűtők, borbélyüzle:berendezéshez szén nagy tükrök, női vagy férfi szabószalomba való álló tükrök, szép nagy fali ingafűzők, tatcszönyegek, nagyon szép festmények, Kálvin-képek, madonna-képek kaodelaberek, ampolnák, villanylámpák, íróasztall felszerelési tárgyak, bronz tintatartók, a'pacca és chinézüst dísz tárgyak, könyvtáraknak való könyvsorozatok, debreceni és hortobágyi emléktár-deberceni és hortobágyi emléktár-gyak, ridikülök, szivar, beisó és apró-pénztárcák, ágy és asztalterítő garni-rák, ágy elé való gyapjuszőnyegek paplanok, szobrok, állólógasok, mos-dók, írógépek, színházi látszóvek, já-tékk, női kézimunkák, antik órák, porcellánok, művészi vázák, virágce-réptartók, nappok és mindenféle ingó-ságok.

Keresünk megvételre: ebédloket, — ebédlőszőnyegeket, könyvszekerényeket íróasztalokat, antik butorokat, hinta-székeket, teáiszekereket, tájképl-pápakat, vívósiskoket, gramofonokat, tarogatókat, klarinétokat, előszobala-lakat, csirkeketelő-gépeket, férfi ru-hákat, átmeneti kabátokat, tükröket, ezüst evőkészleteket, régi porcellána-kat, zenéző szekerzeleket, betegtoló-kocsikat, szobaklozeteket, magános butordarabokat, varrógépeket és ma-féle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp! Jöj-jön el az Ingóságközvetítőből Miffió-akt spórlhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

## Valódi Porosz szén 85 ezer koronától

házhoz szállítva és száraz tűzifa aprítva beszerezhető

Gabányi-féle telepen, Csapó-ucca 28. Cégigalajdonos Láng Mik és Telefon 4—49.

## Budapesti Nemzetközi vásár

1926. április 17—26.

Rendezi a buda-pesti Kereskedelmi és Iparkamara Vámszabadraktár. A legjobb eladási alkalom. Áru és személy-szállítási kedvez-mények a bel-és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál. Vízumkedvezmények.

Központi iroda: Budapest, V. Szemere ucca 6. szám

Tb. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

### Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesei részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák  
**FALUSY KÁROLY** cipész, ezüst-keszorus mesternél, **Osapó-ucca 41.**

### Sretter János

óras és ékeszerész  
**Bathányi-ucca 13. sz.**  
**Olcsó árak!**  
Javitások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.



### Eladó

nagyon szép kis **családiház!**  
Alkalm/vétel!  
Igen olcsó ár!  
Lakó ninos!  
Rögtön beköltözhető!

Erdemes a megtekintésre!  
A közeli Tócsóskertben:

### Nemes-ucca 21. sz.

Egyike a legjobb, legjobban gondozott kis családi háznak, az egész Tócsóskertben.  
Masszív téglá épület, cseréptetővel fedve. Magában foglal egy rendbeli kétszobás lakást. Egészséges, száraz, szép nagy szobák. Előszoba, konyha, speiz. — Van továbbá nyárikonyha, sütőkemence, 3 kamara. Tengerigőre. Elkülönített baromfiudvar, baromfióllal és sertésóllal 10 darab sertés részére. Konyhakert. Szép gyümölcsös — 352 négyszögöl. Szőlőlugas. Szivattyús kut.

### Nevetséges potomár!

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-ucca 9.

### Csapó-ucca 67

**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját **butorait.**  
készítésű ::

### SZAPPANFOZO ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható  
**STERN**  
festéküzletében:  
**PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN**



**Ez aztán megint egy csoda dolog! Olvassa el mindenki! Még akit nem is érdekel!**

**Eladó — csupán lakás céljára is alkalmas — 5 holdas buzatermő kis birtok a város alatt!**

Közvetlen mesgys az „Apafája” erdővel, tehát nyáron felséges, tiszta, egészséges levegő.  
**BELLEGELO, 27—b. tanyaszám!**  
Tulajdonosa: **KOVACS FERENC** ur.  
A Csapó-ucca végén levő Vilmoshuszár laktanyai villamos végállomáshoz felérás gyalogséta.  
A sámsóni kövesuton menve, a sorompó után balkezfélől a legelső dűllőben, a László-tanya mellett.  
Cseréppel fedett téglá épület, két szoba, konyha, sütőkemence, beépített spartherd. Cseréptető és nagy istálló. Gőre, sertésóll, baromfióll, kitűnő vízü kut.

Televényes, buzatermő, kötött barnahomok talaj. Egy kisholdnyi lucernás, a többi szántó. Két hold öszi-vetés. Gyümölcsfák.  
**Ára mindössze: 95 millió korona és a vételár kifizetése percében rögtön átvehető és beköltözhető!**

Nagyon természetes, hogy ezen kisbirtok eladása felett is a **NAGY LAJOS** Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló. Iroda: Veres-ucca 9. szám.

## Apró hirdetések.

### Ajánlat

**Fiatal**  
asszony öreg párhoz házvezetőnőnek ajánlkozok. Cim a kiadóban. 6214  
**Jó házi koszt**  
bentékezésre és kihordásra olson kapható Varga u. 28. uccán lakásba. x

**Német**  
esai munkástanfolyam legintányosabban biztos, gyors sikerrel Darab utca 7. kolléga mellett. 6307

**Ujságpapír,**  
amíg a készlet tart, kitűnő árú is kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám, I emelet.

**Különbejáratu**  
butorozott szoba szolid ur részére kiadó. — Arany János ucca 20. keresztpárat. 6388

**Gyakorlattal**  
bíró anolón, privát beteghez ajánlkozok. — Cim a kiadóhivatalban 6386

**Kézpontban**  
két szoba átadó, vagy albérletben kiadó. Sür-gősen. Cim kiadóban. 6384

**Elcserelem**  
Vénkert, Domokos Lajos ucca 8. szám alatti egy nagy szoba, tégla veranda, konyha, kamarából álló lakásomat helyvárosi szép, — egészséges nagy szoba, konyha, kézi kamarából álló lakással. 6383

**Piac uccán**  
régy és két szobás modern lakás lelépési díjért átadó Heck iroda. Szentanna négy. 8

**Mesást**  
veselést állalok lakásomon. Erdőfalva u. 21 Horváthné. 6378

**Elcserelem**  
Vargakert K. Tóth ucca 14 sz. alatti egy szoba, konyha, kamarából álló lakásomat használnival. 6376

**Szalca**  
rcross szén és száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Grün feldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 6178

**Király**  
kávét mégis a lagiobbak aromás zamata, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dé-venfeld-tér 11. szám. 9

**Urbölgyek!**  
Bálint Margit női divat termében (Péterfia 60.) szövődjenek meg a hölgyek, szép és olcsó árakról Készülnek kabátok 400.000 K. Készütmök 300.000 K. ruhák 100.000 K. 13

**Accumulatorokat**  
tölt szakszerűen. Rosch világítás, gyertyák, de lejgyutók, autocerok összes villamos cikkek. Rádió lakatrézek, gyári árban. Földvári Debr I. elektrotechnikai — 55. Telefon 168. 16 gyár. Széchenyi ucca

### Üzlethelyiséget

**Piac uccán, Csapo Szent Anna uccák közötti részen**  
**bőrelnék.**  
Ajánlatokat „Gyir e rakat” jellegre kiadba

### Kereslet

**Asszonyok**  
újság kézbesítéshez felvételnek.

**Kereskedés**  
áru és raktárkezelés minden ágában jártas. Kitűnő irással, nagyon szép bizonyítványokkal rendelkező nyugdíjas, szerény fizetés mellett alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 6192

**Földet**  
hasznbérbe keresek, a város közeli 20-50 holdig, tanvával. Ajánlatot a honvéd tüzérszolg gazdasági hivatalába. 6377

**Bika**  
disztermében a vasárnap esti hargversenyen ezüst róka barmat elveztettem. Kérem a becsületos megtalálót hogy barmat jutalmában juttassa vissza nekem. Cim a kiadóban. 6378

**Kifutó**  
lány, ügyes, ki a házi munkákon is segít, — keresetlik azonnalra, jóll fizetésre. Pataky irda, Csapó ucca 19. keresztpárat. 6387

**Két**  
szoba, konyhás lakást keresek lelépéssel, ügyes és díjazó Szentanna 36. fu-szerület. 6383

**Keresek**  
lelépéssel azonnalra — egy egészséges, szép — nagy szoba, előszoba, konyha, kézi kamarából álló lakást. Cimef a kiadóhivatalba kérek leadni. 6382

**Mindenféle**  
munkás munkét kívánok elfogadok. Róssa ucca 7. sz. 3 dík alól. 6331

**Fűszerkereskedő**  
segédi vagy bármily — ezen szaktudás vágó állást keres egy 6 éves kereskedőség, azonnali belépésre is. Cim: Fűszerbet u. 33. 6380

**Kemenció**  
kocsis 1—2 nagy fiával tanvára felvételk. Jelenkezni Márkus Jenő Hatvan ucca 22. 14

**Keresek**  
egy vagy két szobás, fürdő szobás modern lakást konyha használattal butorozva vagy butorozatlanul fiatal házaspár részére. Cim a kiadóban. 6237

**Angolul**  
beszélő fiatal hölgy ismeretséget keresi vig-kedélyű fiatal ember. „Kellemes szórakozás” jellegre a kiadoba. 6254

### Eladás

**Bunda**  
éjjeli öök és zakerek részére kifogástalan állapotban eladó. Hajnal ucca 19. sz. 6385

**Beköltözhető**  
ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, And-rassy ut 29. Értekezni Harmatly könyvkereskedésében Fuvészker-ucca 4. szám. 12

**Eladó**  
valódi Jorschmei 6 hónapos sertés, 4 urb, keca és egy kan. Tenyészésre kiválóan alkalmas Cim a kiadóhivatalban. 6259

**Vascsó**  
kár vastagságú, circa hat méter hosszú eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6195

**Ivillámpa**  
nagyobb szeszalás, gyártólap, udvar, vagy szaladterületek világítására igen alkalmas, olcsón beszerezhető — a kiadóhivatalban 6192

**Deszkák**  
tenyérvnyi szélesség körülből 80 centiméter hosszúak, olcsón eladók. Cim a kiadóhivatalban 6193

**Eladó**  
35 kat. hold föld. Haláp 185. Értekezni egyen-let. 6211

**Plehabroncsok**  
nyomí szelesek, olcsón eladók Arany János ucca 17 szám alatt. — Csak délután 2 és 3 óra között Nagyobb mennyiség is kapható. 6194

**Gázályba**  
nagyon keveset használt, üzletek, redak futására alkalmas eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6190

**Transmisszó**  
circa nyolc méter hosszú, keretkékkel felszerelt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 6191

**Csénlőgarnitúra**  
n (torral együtt) üzemből teljes felszereléssel eladó. Dorahády utca 13. Homokkert. 6256

**Honvéd utca**  
56. számú nagy telkő ház istállóval halálozás végett eladó. 6273

**Wirth zongora**  
n ahagóni fából, teljesen új olcsón eladó. Cim a kiadóban. 6299

**Szék**  
és márványasztalok — kavházak tejszarnokok részére olcsón eladó. — Cim a kiadóban. 6298

**National Cassa**  
4 soros villanymotorral kitűró karba eladó. — Cim a kiadóban. 6297

**Eladó**  
a Honvéd ucca 34. számú ház azonnali beköltözhető lakással 6291

**Eladó**  
25 magyar hold föld tanvával az Ondód elejébe. Értekezni Bethlen utca 53. 6252

**Csillár**  
villany és gázra, gyönyörű réz munka, remekül díszítve, nappal ebédő, kisebb terem, vagy üzlethelyi sűbbe, meglepő szép és praktikus, aránylag olcsón eladó. Cim a kiadóban. 6189

## TEGDES női- és férfi szabósága PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre — Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

### Kényszerkölcson kötvényt

legjobban vesz  
**Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-ucca 89. szám

### Télen használjon: Menfort.

Az évtizedek óta legjobban bevált szert.  
**Csuz, köszvény és reuma ellen.**  
Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.  
Kapható minden gyógyszerárban.